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ATA DA 36ª (TRIGÉSIMA SEXTA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 4ª 

(QUARTA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ. EM 04 (QUATRO) DE JUNHO 

DO ANO DE 2024, NO PAÇO 06 (SEIS) DE MARÇO, SITO À AVENIDA 

LUIZ GONZAGA HONÓRIO DE ABREU, Nº 890. EM PLENÁRIO, 

PARTICIPARAM DA SESSÃO OS SENHORES VEREADORES: DEMIR 

PEIXOTO, CAPITÃO MARTINS, JEORGENES CASTRO, ALINE DO 

HOSPITAL, ROBÉRIO, RAFAEL LACERDA, ANTENOR, RAPHAEL 

PESSOA, IRMÃO RAIMUNDINHO, CRISTIANO, JOÃO MELIN, 

INSPETOR MORAES, CARLOS ALBERTO, DR. PATRIARCA, JÚLIO 

CESAR, IVONALDO LIMA, LÉO SALES, PASTOR NETO, MANOEL 

CORREIA, ROMUALDO E SILVANA. HAVENDO NÚMERO 

REGIMENTAL, O SENHOR PRESIDENTE VEREADOR DEMIR 

PEIXOTO ABRE A PRESENTE SESSÃO E SOLICITA A SECRETÁRIA 

VEREADORA ALINE DO HOSPITAL QUE FAÇA A LEITURA DA ATA DA 

SESSÃO ANTERIOR. POSTA A REFERIDA ATA EM DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. PELA ORDEM, OS 

VEREADORES SILVANA MACIEL, ALINE DO HOSPITAL E INSPETOR 

MORAES, SOLICITAM UM MINUTO DE SILÊNCIO PARA AS 

SENHORAS FRANCISCA EVILENE FARIAS MAIA, ZULEIDE 

AGOSTINHO E PARA O TÉCNICO DE ENFERMAGEM LUIS 

ANDERSON. NA SEQUÊNCIA, O SENHOR PRESIDENTE SOLICITA A 

SECRETÁRIA VEREADORA ALINE DO HOSPITAL QUE FAÇA A 

LEITURA DO EXPEDIENTE. FORAM LIDOS: PROJETO DE LEI DE Nº 

114, DE AUTORIA DA VEREADORA ALINE DO HOSPITAL - DISPÕE 
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SOBRE A IMPLANTAÇÃO DA SALA LILÁS, EM TODAS AS UNIDADES 

DE SAÚDE, ONDE SERÁ OFERECIDO ATENDIMENTO EXCLUSIVO 

ESPECIALIZADO E HUMANIZADO ÀS MULHERES, CRIANÇAS E 

ADOLESCENTES VÍTIMAS DE VIOLÊNCIA FÍSICA OU SEXUAL. 

PROJETO DE LEI DE Nº 115, DE AUTORIA DO VEREADOR ROBÉRIO 

SANTOS - DISPÕE SOBRE A DISTRIBUIÇÃO E USO DE CARTILHA 

INFORMATIVA SOBRE O AUTISMO NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ 

E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE Nº 116, DE 

AUTORIA DO VEREADOR JEORGENES CASTRO - DISPÕE SOBRE A 

INCLUSÃO DO MÉTODO PILATES COMO PRÁTICA INTEGRADA E 

COMPLEMENTAR NO SISTEMA ÚNICO DE SAÚDE (SUS), VISANDO 

PROMOVER A SAÚDE, PREVENIR DOENÇAS E CONTRIBUIR PARA O 

BEM-ESTAR DA POPULAÇÃO NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE Nº 117, DE AUTORIA 

DA VEREADORA SILVANA MACIEL - DISPÕE SOBRE A 

OBRIGATORIEDADE DA COMPROVAÇÃO DE MATRÍCULA E 

REGULARIDADE ESCOLAR PARA INSCRIÇÃO E PERMANÊNCIA EM 

PROJETOS ESPORTIVOS, ESCOLINHAS DE FUTEBOL PÚBLICAS OU 

PRIVADAS E SIMILARES, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ.  PROJETO DE LEI DE Nº 118, DE AUTORIA DO 

VEREADOR IVONALDO LIMA - INSTITUI NA CIDADE DE MARACANAÚ 

O PROGRAMA EMPRESA AMIGA DO PARADESPORTO E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DE Nº 009, 

DE AUTORIA DA VEREADORA SILVANA MACIEL - CONCEDE O 

TÍTULO DE CIDADÃ MARACANAUENSE A SENHORA AUGUSTA 
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BRITO DE PAULA. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 145, DE AUTORIA 

DO VEREADOR ROBÉRIO SANTOS - INSTITUI O PROJETO ESCOLA 

SEM SEGREDO NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, QUE DISPÕE 

SOBRE O EXERCÍCIO DO DIREITO DOS ESTUDANTES DE EFETUAR 

A GRAVAÇÃO DAS AULAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 146, DE 

AUTORIA DO VEREADOR ANTENOR MARIANO - INSTITUI A 

CAMPANHA MUNICIPAL DE COMBATE AO SEDENTARISMO NAS 

ESCOLAS, NA FORMA QUE INDICA. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 

147, DE AUTORIA DO VEREADOR ROMUALDO BEZERRA - INSTITUI 

A POLÍTICA DE ATENÇÃO À ONCOLOGIA PEDIÁTRICA NO ÂMBITO 

DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 148, DE AUTORIA DO VEREADOR 

JEORGENES CASTRO - DISPÕE SOBRE A REALIZAÇÃO DE 

MUTIRÕES DE ATENÇÃO PRIMÁRIA À SAÚDE NO ÂMBITO DO 

SISTEMA ÚNICO DE SAÚDE (SUS) NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, 

E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 149, 

DE AUTORIA DO VEREADOR INSPETOR MORAES - DISPÕE SOBRE 

A ISENÇÃO DE COBRANÇA DE IPTU - IMPOSTO PREDIAL E 

TERRITORIAL URBANO NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ PARA 

PESSOAS FÍSICAS RESIDENTES E PESSOAS JURÍDICAS 

LOCALIZADAS NO ENTORNO DAS OBRAS PÚBLICAS CONFORME 

ESPECIFICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE 

INDICAÇÃO DE Nº 150, DE AUTORIA DO VEREADOR IVONALDO 

LIMA - DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO PROGRAMA DE 

PARADESPORTO ESCOLAR DA REDE MUNICIPAL DE ENSINO DE 
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MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. MOÇÃO DE Nº 052, DE 

AUTORIA DO VEREADOR JÚLIO CÉSAR - REQUER QUE SEJA 

CONSIGNADO EM ATA VOTOS DE PESAR PELO FALECIMENTO DO 

SENHOR JOSÉ RIBAMAR DA SILVA, OCORRIDO NO DIA 26 DE MAIO 

DE 2024. MOÇÃO DE Nº 053, DE AUTORIA DO VEREADOR JÚLIO 

CÉSAR - REQUER QUE SEJA CONSIGNADO EM ATA VOTOS DE 

PESAR PELO FALECIMENTO DA SENHORA MARIA CELINA DOS 

SANTOS PAULINO, OCORRIDO NO DIA 18 DE MAIO DE 2024. O 

SENHOR PRESIDENTE ENCAMINHA OS PROJETOS PARA AS 

COMISSÕES COMPETENTES E AS MOÇÕES PARA ORDEM DO DIA. 

REQUERIMENTOS DE Nº 436 AO 450/2024 DE AUTORIA DOS 

VEREADORES: ROBÉRIO SANTOS, DR. PATRIARCA, MANOEL 

CORREIA, ROMUALDO BEZERRA, DEMIR PEIXOTO, JEORGENES 

CASTRO, RAPHAEL PESSOA, ALINE DO HOSPITAL, JOÃO MELIN, 

CARLOS ALBERTO, LÉO SALES, INSPETOR MORAES, IVONALDO 

LIMA, IRMÃO RAIMUNDINHO, PASTOR NETO.  O PRESIDENTE 

ENCAMINHA OS REQUERIMENTOS PARA ORDEM DO DIA DESTA 

SESSÃO. ENCERRADA A LEITURA DO EXPEDIENTE. O SENHOR 

PRESIDENTE ANUNCIA O ESPAÇO DO PEQUENO E GRANDE 

EXPEDIENTE. O INSCRITO NO PEQUENO EXPEDIENTE VEREADOR 

DR. PATRIARCA, SAÚDA TODOS OS PRESENTES. INICIA FALANDO 

SOBRE A SEMANA DO MEIO AMBIENTE, A QUAL INICIOU DIA 02 E 

VAI ATÉ O DIA 25/06. DIZ QUE NO DIA 05 HAVERÁ VÁRIOS EVENTOS 

COMEMORATIVOS. O EDIL FALA QUE ONTEM PARTICIPOU DE UM 

ENCONTRO NA ESCOLA CIVICO MILITAR RAQUEL DE QUEIROZ, 



 
                                                                                          SESSÃO ORDINÁRIA / 04-06-2024 

 

 

ONDE DISCUTIRAM DIVERSOS TEMAS RELACIONADOS AO MEIO 

AMBIENTE. CITA A PRÉ INAUGURAÇÃO DOS CANTEIROS PARA 

PLANTIO DE HORTAS MEDICINAIS, AGRADECE AO PROFESSOR 

IGOR FREIRE PELO CONVITE. ABORDA SOBRE A FARMÁCIA VERDE 

QUE ESTÁ DESATIVADA FALA DA SUA IMPORTÂNCIA E O QUANTO 

PRODUZIA INSUMOS PARA ATENDER A POPULAÇÃO E AS 

UNIDADES BÁSICAS DE SAÚDE, RESSALTA QUE FOI VISITAR O 

LOCAL, O QUAL SÓ TEM MATO ATUALMENTE. CITA QUE EXISTE UM 

COMPROMISSO COM O PREFEITO ROBERTO PESSOA E A ATUAL 

SECRETÁRIA DE SAÚDE DE REABRIR A FARMÁCIA VIVA. FALA QUE 

O PROFESSOR IGOR SONHA EM EXPANDIR ESSE PROJETO DAS 

HORTAS MEDICINAIS PARA TODAS AS ESCOLAS MUNICIPAIS DE 

MARACANAÚ. CITA QUE EM 1997, QUANDO ERA SECRETÁRIO DE 

SAÚDE, FEZ UMA VISITA A CUBA EM UMA CONFERÊNCIA 

INTERNACIONAL DE SAÚDE, DIZ QUE VISITOU VÁRIAS ESCOLAS E 

TODAS TINHAM PLANTIO DE HORTAS MEDICINAIS, COMPROVADAS 

PARA TRATAR DOENÇAS. O VEREADOR RESSALTA QUE SONHA 

QUE UM DIA SEJA IMPLANTADO EM MARACANAÚ. FINALIZA 

PARABENIZANDO O PROFESSOR IGOR FREIRE PELA INICIATIVA E 

PEDE AO PREFEITO ROBERTO PESSOA APOIO PARA ESSE 

PROJETO O QUAL SERÁ DE SUMA IMPORTÂNCIA PARA 

POPULAÇÃO. NÃO HAVENDO MAIS INSCRITOS NO PEQUENO 

PASSA PARA O GRANDE EXPEDIENTE. O INSCRITO VEREADOR 

PASTOR NETO, SAÚDA A TODOS OS DEMAIS VEREADORES, 

PÚBLICO PRESENTE E AOS QUE ACOMPANHAM A SESSÃO PELAS 
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MÍDIAS SOCIAIS E INICIA SUA FALA CITANDO SOBRE A FALTA DE 

AÇÕES E EVENTOS EM ALUSÃO AO MÊS DE CONSCIENTIZAÇÃO DO 

COMBATE AO ABUSO E EXPLORAÇÃO SEXUAL DA CRIANÇA E DO 

ADOLESCENTE. O EDIL CITA QUE O MAIO LARANJA NÃO FOI TÃO 

VALORIZADO QUANTO OS MESES DE OUTUBRO E NOVEMBRO, 

POR EXEMPLO, OS QUAIS CONTAM COM AÇÕES MAIS INCISIVAS 

DE CONSCIENTIZAÇÃO E COMBATE AOS CÂNCERES DE MAMA E 

PRÓSTATA, RESPECTIVAMENTE. O VEREADOR EXPRESSA SUA 

INSATISFAÇÃO AO PERCEBER A EROTIZAÇÃO DAS CRIANÇAS, DIZ 

QUE SE REVOLTA AO VER AS CRIANÇAS SENDO ENVOLVIDAS EM 

MOVIMENTOS QUE DEBATEM SOBRE A IDENTIDADE DE GÊNERO E 

SEXUALIDADE PRECOCE. CITA QUE COMO PAI E AVÔ CRISTÃO 

QUE É, SE REVOLTA POR PERCEBER A TENTATIVA DE SE 

INTERFERIR NA PUREZA E INOCÊNCIA DAS CRIANÇAS. EM 

APARTE, O VEREADOR RAPHAEL PESSOA PERGUNTA SE O 

VEREADOR PASTOR NETO ESTÁ ATENTO AO DIA-A-DIA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ. CITA QUE NA PRÓXIMA 

SEXTA-FEIRA, HAVERÁ UM EVENTO GRANDIOSO NA REFERIDA 

CASA LEGISLATIVA, ONDE ESTARÃO REPRESENTANTES DA 

PREFEITURA, SECRETARIA ASSISTÊNCIA SOCIAL, MINISTÉRIO 

PÚBLICO E CONSELHO TUTELAR, TODOS IMBUÍDOS EM DEBATER 

POLÍTICAS PÚBLICAS DE PREVENÇÃO ÀS AGRESSÕES CONTRA ÀS 

CRIANÇAS E ADOLESCENTES. NA SEQUÊNCIA, O PASTOR NETO 

DIZ QUE EMBORA EXISTA UMA AUDIÊNCIA PÚBLICA AGENDADA 

PARA A PRÓXIMA SEXTA-FEIRA, A MESMA NÃO EXIMIRÁ, A 
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NEGLIGÊNCIA REFERENTE AO MÊS DE MAIO, PERÍODO NO QUAL 

DEVERIA TER ACONTECIDO O MOVIMENTO. DIZ QUE NÃO TECEU 

CRÍTICAS POR CRITICAR, RATIFICA O ATRASO EM RELAÇÃO AO 

EVENTO, E DIZ QUE O PONTO CENTRAL DA SUA FALA É 

CONTRAPOR A EROTIZAÇÃO DE CRIANÇAS. O SEGUNDO TEMA 

CITADO PELO VEREADOR, FOI SOBRE A FALA DO PREFEITO, 

ROBERTO PESSOA, ONDE O MESMO CITA QUE MARACANAÚ É A 

TERCEIRA CIDADE MAIS ALFABETIZADA DO ESTADO, O 

PARLAMENTAR DIZ QUE NÃO É UM FATO TÃO SURPREENDENTE, 

HAJA VISTA QUE MARACANAÚ POSSUI UMA SECRETARIA DE 

EDUCAÇÃO COM RENDA MAIOR QUE A DE MUITOS MUNICÍPIOS NO 

ESTADO. O VEREADOR DIZ DENTRE ALGUNS DADOS LIDOS NUMA 

NOTA DO SUPREMA, DA DATA DE 17/11/2023, QUE MARACANAÚ 

POSSUI O TERCEIRO LUGAR GERAL NO RANKING DE CIDADES 

EXCELENTES, ONDE PARTICIPARAM AS CIDADES COM NÚMEROS 

ACIMA DE 100 MIL HABITANTES. PORÉM, O EDIL DIZ QUE DE 556 

ESCOLAS NO ESTADO, DAS MELHORES RANQUEADAS, NENHUMA 

É DE MARACANAÚ. DAS 365 ATÉ O QUINTO ANO, NENHUMA É DE 

MARACANAÚ, DAS MELHORES 74 ESCOLAS ATÉ O NONO ANO, 

NENHUMA É DE MARACANAÚ, O QUE CAUSA UMA ESTRANHEZA E 

CONTROVÉRSIA EM RELAÇÃO À REAL SITUAÇÃO DA CIDADE, NA 

VISÃO DO VEREADOR. NA SEQUÊNCIA O MESMO AGRADECE A 

OPORTUNIDADE E ENCERRA SUA FALA. O PRÓXIMO INSCRITO 

VEREADOR IVONALDO LIMA, SAÚDA TODOS OS PRESENTES. 

INICIA CITANDO A SEGURANÇA PÚBLICA E DEFESA SOCIAL O 
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FORTALECIMENTO DE PROVIDÊNCIAS PARA EMISSÃO DA 

CARTEIRA DE IDENTIDADE. FALA DA IMPORTÂNCIA DO 

DOCUMENTO E QUE ATUALMENTE É EXIGIDO ATÉ PARA AS 

CRIANÇAS. RESSALTA QUE TODO ANO A BUROCRACIA SE 

INTENSIFICA. DIZ QUE TODO CIDADÃO PRECISA TER O RG EM 

MÃOS. CITA QUE NOS ÚLTIMOS MESES POR CONTA DO 

PROGRAMA PÉ DE MEIA A DEMANDA DA EMISSÃO DO REGISTRO 

GERAL AUMENTOU. O EDIL EXPLICA QUE O PROGRAMA É UMA 

BOLSA PARA OS ALUNOS DO ENSINO MÉDIO E PARA PARTICIPAR 

É NECESSÁRIO APRESENTAR ALGUNS DOCUMENTOS E UM DELES 

É A CARTEIRA DE IDENTIDADE. EM APARTE A VEREADORA ALINE 

DO HOSPITAL, PARABENIZA O VEREADOR PELA ABORDAGEM, DIZ 

QUE CONCORDA COM PRONUNCIMANETO. FALA QUE DESDE 

2019/2020 VEM LUTANDO PARA SER IMPLANTADO NO CATE DA 

PAJUÇARA O SERVIÇO DE EMISSÃO DO REGISTRO GERAL. CITA 

QUE EM 2023 CONSEGUIU ÊXITO NA SOLICITAÇÃO, PESSOAS 

FORAM TREINADAS PARA DESEMPENHAR O SERVIÇO, PORÉM 

COM POUCO TEMPO O SISTEMA FOI TODO ALTERADO E AGORA 

TERÃO QUE FAZER UM NOVO TREINAMENTO. FALA QUE VÊ AS 

PESSOAS INDO ATRÁS DA EMISSÃO DA SEGUNDA VIA, MAS NÃO 

ESTÃO CONSEGUINDO AGENDAR. CITA O CARRO CIDADÃO QUE 

RODA O ESTADO TODO E NÃO ESTÁ SUPRINDO A DEMANDA. A 

FALA RETORNA PARA O VEREADOR IVONALDO LIMA, O QUAL 

RATIFICA A IMPORTÂNCIA DO DOCUMENTO. CITA UMA SENHORA 

QUE NÃO CONSEGUIU RENOVAR O BENEFICIO NO INSS POR 
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CONTA DO RG, FRISA QUE É NECESSÁRIO APRIMORAR O SISTEMA, 

AGILIZAR NA EMISSÃO DOS REGISTROS GERAIS, POIS MESMO 

COM TODA A TECNOLOGIA A DEMORA SÃO DE 40 DIAS, 

ANTIGAMENTE O RG FICAVA PRONTO NO MESMO DIA QUE ERA 

SOLICITADO. EM APARTE O VEREADOR LÉO SALES, PARABENIZA 

O VEREADOR PELO TEMA. FALA QUE É NECESSÁRIO PROCURAR 

ALTERNATIVAS E SOLUÇÕES QUE POSSAM LEVAR ATENDIMENTO 

DAS EMISSÕES DAS CARTEIRAS DE IDENTIDADE. CITA QUE VEM 

RECEBENDO RECLAMAÇÕES E QUEIXAS DA POPULAÇÃO DOS 

BAIRROS LUZARDO VIANA, MUCUNÃ, JAÇANAÚ, TIJUCA 

REFERENTE A DIFICULDADE DA EMISSÃO DOS RG’S. FALA QUE EM 

MARACANAÚ SÓ TEM A CASA DO CIDADÃO QUE FICA NO 

SHOPPING DE MARACANAÚ, O AGENDAMENTO SÓ TEM ONLINE E 

FALA QUE DEVERIA TER UM ATENDIMENTO EMERGENCIAL. O EDIL 

FALA QUE A SECRETARIA DA CIÊNCIA, TECNOLOGIA E EDUCAÇÃO 

ANO PASSADO OFERTAVA UMA VEZ POR SEMANA PARA 

INTERESSADOS SE INSCREVEREM PARA TER ATENDIMENTO PARA 

O TAL SERVIÇO. RESSALTA A PRECARIEDADE DO SERVIÇO O QUAL 

PRECISA SER AMPLIADO PARA MELHOR ATENDER A POPULAÇÃO. 

O VEREADOR IVONALDO PEDE AOS DEPUTADOS, A PRESIDÊNCIA 

DA CÂMARA E VEREADORES ELABORAREM UM DOCUMENTO PARA 

O GOVERNO DO ESTADO E SECRETARIA DE SEGURANÇA PÚBLICA 

E DEFESA SOCIAL SOLICITANDO PROVIDÊNCIAS. EM APARTE 

VEREADOR JEORGENES CASTRO, FALA QUE ATÉ 08 DE MAIO 

ESTAVA SENDO FEITO A TRANSFERÊNCIA DE TÍTULO ELEITORAL, 
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DIZ QUE SENTIU UM INTERESSA DO GOVERNO EM AGILIZAR O 

PROCESSO, ENTRETANTO PARA EMISSÃO DE UM DOCUMENTO 

TÃO SIMPLES E IMPORTANTE NÃO TEM A MESMA CELERIDADE E 

INTERESSE. O VEREADOR IVONALDO FALA QUE É NECESSÁRIO O 

GOVERNO ABRIR CONCURSO PARA PERITOS, AMPLIAR O QUADRO 

DE FUNCIONÁRIOS E TÉCNICOS PARA QUE POSSAM TRABALHAR 

DE FORMA EFICIENTE, POIS O QUADRO ATUAL NÃO ESTÁ 

CONSEGUINDO SUPRIR A DEMANDA. FINALIZA AFIRMANDO QUE É 

NECESSÁRIO OUVIR A POPULAÇÃO, SE PREOCUPAR JUNTO COM 

O POVO E PROCURAR SOLUCIONAR OS PROBLEMAS. O ÚLTIMO 

INSCRITO VEREADOR RAPHAEL PESSOA, SAÚDA TODOS OS 

PRESENTES. INICIA FALANDO SOBRE O PROGRAMA PASSE LIVRE, 

O MAIOR PROGRAMA SOCIAL DE MARACANAÚ. DIZ QUE O 

PROGRAMA FOI PIONEIRO EM MARACANAÚ, COMO VEREADOR 

TROUXE E A CONVITE DO PREFEITO CRIOU E ENTREGOU COMO 

SECRETÁRIO DE INFRAESTRUTURA. FALA QUE ELABOROU O TR 

PARA QUE PUDESSE FAZER TODA A ABRANGÊNCIA DE 

ATENDIMENTO DE TRANSPORTE PÚBLICO. CITA O AVANÇO DO 

PLANEJAMENTO DE DOIS TERMINAIS DE INTEGRAÇÃO, UM NO 

DISTRITO INDUSTRIAL E OUTRO ENTRE O FEIRA CENTER E A 

UNINASSAU, OS QUAIS EM BREVE SERÃO ENTREGUES E 

POSSIBILITARÁ A OTIMIZAÇÃO DE TEMPO NO TRANSPORTE 

PÚBLICO, POIS IRÃO LIGAR OS DOIS LADOS DA CIDADE. O EDIL 

CITA QUE NA ÉPOCA COMO SECRETÁRIO DE INFRAESTRUTURA 

CONVERSAVA MUITO COM O VEREADOR JÚLIO CÉSAR SOBRE A 
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MOBILIDADE URBANA DA CIDADE. CITA QUE QUANDO ASSUMIU A 

SECRETARIA DE INFRAESTRUTURA, INDAGOU A SUA EQUIPE 

SOBRE O PROJETO DA AVENIDA WILSON CAMURÇA, POIS 

AUMENTARIA O FLUXO EM UMA ÁREA RESIDENCIAL QUE 

COLOCARIA EM RISCO OS MORADORES, CRIANÇAS. DIZ QUE 

CHAMOU OS TÉCNICOS PARA QUE PUDESSEM REPROJETAR E 

ASSIM FOI FEITO A SUPRESSÃO DO TRECHO, FOI FEITO UMA NOVA 

LICITAÇÃO PARA CRIAR UMA ALÇA DE MOBILIDADE E UMA 

ROTATÓRIA LIGANDO A AVENIDA I AO NOVO MARACANAÚ. FALA 

QUE ESSE IMPACTO SERÁ CONSIDERÁVEL DAQUI HÁ 5, 10, 20 

ANOS E RESSALTA A IMPORTÂNCIA QUE FOI DESSA INTERVENÇÃO 

AINDA EM OBRAS. FALA QUE QUANDO O DEPUTADO ESTADUAL 

DISSE QUE A AVENIDA WILSON CAMURÇA AINDA ESTAVA EM 

OBRA, SE ENGANOU, POIS, A AVENIDA FOI ENTREGUE, E O 

TRECHO QUE FALTA É O QUE FAZ PARTE DE OUTRO PROCESSO 

LICITATÓRIO, A ROTATÓRIA DE MOBILIDADE. EM APARTE O 

VEREADOR JÚLIO CÉSAR PARABENIZA O VEREADOR PELO TEMA 

ABORDADO NA TRIBUNA. FALA QUE O MUNICÍPIO DE MARACANAÚ 

PRECISA TRABALHAR COM PLANEJAMENTO, ESTABELECENDO 

CONDIÇÕES PARA QUE O TRÁFEGO DE CARROS E PEDESTRES 

POSSAM ATENDER ÀS ATUAIS NECESSIDADES E DAS PRÓXIMAS 

GERAÇÕES. CITA A AVENIDA WILSON CAMURÇA, FALA QUE ELA 

PASSOU A SER MATÉRIA IMPORTANTE, POIS LIGA OS VEÍCULOS 

QUE VEM DO ACARACUZINHO, NOVO ORIENTE, ALTO ALEGRE, 

CENTRO, CONJUNTO NOVO MARACANAÚ DE UMA FORMA MUITO 
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FLUIDA. DIZ QUE TINHA UMA CERTA PREOCUPAÇÃO COM A 

ALTURA DA PASSAGEM PARA VEÍCULOS GRANDES, POIS O 

TRECHO NÃO TERIA CONDIÇÕES DE RECEBER E COMO NÃO HAVIA 

NO PROJETO UMA FORMA DE DESVIO, NÃO TINHA CONDIÇÕES 

TÉCNICAS DE APROFUNDAR, REBAIXAR TODA A ESTRUTURA 

SUBTERRÂNEA, A SOLUÇÃO QUE NA ÉPOCA COMO SECRETÁRIO 

DE INFRAESTRUTURA, O VEREADOR RAPHAEL PESSOA DEU ,FOI 

DE SUMA IMPORTÂNCIA, POIS PASSOU A DAR CONDIÇÕES PARA 

PASSAGEM DE VEÍCULOS DE GRANDE PORTE. FINALIZA 

PARABENIZANDO PELA DECISÃO E ESTUDO TÉCNICO E AGUARDA 

COM ANSIEDADE O ENTORNO EFETIVADO. EM APARTE VEREADOR 

LÉO SALES, FALA DA IMPORTÂNCIA DO TEMA. CITA ALGUMAS 

DIFICULDADES QUE PRECISAM SER PONTUADAS MEDIANTE OS 

BENEFÍCIOS QUE O PROGRAMA PASSE LIVRE TROUXE, COMO A 

GRATUIDADE DA PASSAGEM, AUMENTANDO ASSIM O NÚMERO DE 

PESSOAS QUE UTILIZAM O TRANSPORTE. DIZ DE FORMA 

ESPECÍFICA QUE A POPULAÇÃO DOS BAIRROS TAQUARA, 

MUCUNÃ RECLAMAM DO TEMPO DE INTERVALO DE UM HORÁRIO 

PARA O OUTRO, POIS QUANDO PERDE O ÔNIBUS, ESPERA 50 

MINUTOS ATÉ O PRÓXIMO PASSAR, MESMO SABENDO DA 

LOGÍSTICA SOLICITA QUE REVEJA ESSE INTERVALO. FINALIZA 

PARABENIZANDO O VEREADOR RAPHAEL PESSOA E O PREFEITO 

ROBERTO PESSOA PELO AVANÇO. A PALAVRA RETORNA PARA O 

VEREADOR RAPHAEL PESSOA O QUAL FALA QUE ALGUNS 

CHAMAM ESSE RECURSO EMPREGADO NO PROGRAMA PASSE 
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LIVRE COMO DESPESA, MAS O EDIL CHAMA DE INVESTIMENTO, 

POIS AS PESSOAS ESTÃO ECONOMIZANDO E APLICANDO O VALOR 

DENTRO DE CASA. FALA QUE CABE AOS VEREADORES SE JUNTAR 

E SOLICITAR MAIS INVESTIMENTO PARA O PROGRAMA, PARA 

OFERECER UM SERVIÇO DE QUALIDADE. FINALIZA 

PARABENIZANDO O PREFEITO ROBERTO PESSOA E RESSALTA O 

ORGULHO QUE TEM DO PROGRAMA PASSE LIVRE. NÃO HAVENDO 

MAIS INSCRITOS, O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCICIO 

VEREADOR JEORGENES CASTRO ANUNCIA O INTERVALO 

REGIMENTAL, SENDO SOLICITADA SUA DISPENSA PELOS 

VEREADORES IVONALDO LIMA E RAPHAEL PESSOA. NA 

SEQUÊNCIA, O PRESIDENTE EM EXERCICIO ANUNCIA A ORDEM DO 

DIA. APÓS LEITURA DA ORDEM DO DIA PELO SECRETÁRIO 

VEREADOR RAPHAEL PESSOA, O PRESIDENTE EM EXERCICIO 

COLOCA EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA: VETO AO 

AUTÓGRAFO DE LEI Nº 054/2024, DE AUTORIA DO PODER 

EXECUTIVO - REVOGA A LEI Nº 3.339, DE 28 DE FEVEREIRO DE 2023, 

QUE DISPÕE SOBRE O PROCEDIMENTO PARA INSTALAÇÃO DE 

INFRAESTRUTURA DE SUPORTE PARA ESTAÇÃO TRANSMISSORA 

DE RADIOCOMUNICAÇÃO - ETR NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE 

INDICAÇÃO DE Nº 137, DE AUTORIA DO VEREADOR ANTENOR 

MARIANO - INSTITUI O PROGRAMA COLORINDO A ESCOLA, NO 

ÂMBITO DAS UNIDADES ESCOLARES DA REDE DE ENSINO 

PÚBLICO MUNICIPAL DE MARACANAÚ, NA FORMA QUE INDICA. 
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PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 138, DE AUTORIA DO VEREADOR 

JEORGENES CASTRO - DISPÕE DE UM PROJETO QUE VISE À 

CRIAÇÃO DE OUTRA FARMÁCIA POLO NO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 139, DE AUTORIA DO 

VEREADOR IVONALDO LIMA - INSTITUI O PROGRAMA MARACANAÚ 

MAIS INOVADOR COM AÇÕES EMPREENDEDORAS E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 140, DE AUTORIA 

DO VEREADOR ROMUALDO BEZERRA - DISPÕE SOBRE A 

INTERNAÇÃO HUMANIZADA DE INDIVÍDUOS COM DEPENDÊNCIA 

QUÍMICA E/OU TRANSTORNOS MENTAIS NO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE 

INDICAÇÃO DE Nº 141, DE AUTORIA DO VEREADOR ROBÉRIO 

SANTOS - INSTITUI O PROGRAMA 45+, DE INCENTIVO À GERAÇÃO 

DE EMPREGOS PARA MULHERES DE 45 A 59 ANOS DE IDADE, 

CONFORME ESPECIFICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO 

DE INDICAÇÃO DE Nº 142, DE AUTORIA DO VEREADOR ROMUALDO 

BEZERRA - INSTITUI O SERVIÇO FUNERÁRIO PARA OS 

SERVIDORES PÚBLICOS NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 143, DE 

AUTORIA DO VEREADOR JEORGENES CASTRO - INSTITUÍ A 

CRIAÇÃO DO MUTIRÃO ITINERANTE DE ASSISTÊNCIA SOCIAL E 

SAÚDE PARA PESSOAS EM SITUAÇÕES VULNERÁVEIS NO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 144, 

DE AUTORIA DO VEREADOR IVONALDO LIMA - INSTITUI NA CIDADE 

DE MARACANAÚ O SISTEMA MUNICIPAL DE REAPROVEITAMENTO 
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DE ÁGUAS PLUVIAIS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.MOÇÃO DE Nº 

050, DE AUTORIA DA VEREADORA ALINE DO HOSPITAL - REQUER 

QUE SEJA CONSIGNADO EM ATA VOTOS DE PESAR PELO 

FALECIMENTO DO SENHOR RAFAEL VIANA CAVALCANTE, 

OCORRIDO NO DIA 28 DE MAIO DE 2024. MOÇÃO DE Nº 051, DE 

AUTORIA DO VEREADOR DR. PATRIARCA - REQUER QUE SEJA 

CONSIGNADO EM ATA VOTOS DE PESAR PELO FALECIMENTO DO 

SENHOR GERARDO VENÂNCIO, OCORRIDO NO DIA 28 DE MAIO DE 

2024. MOÇÃO DE Nº 052, DE AUTORIA DO VEREADOR JÚLIO CÉSAR 

- REQUER QUE SEJA CONSIGNADO EM ATA VOTOS DE PESAR PELO 

FALECIMENTO DO SENHOR JOSÉ RIBAMAR DA SILVA, OCORRIDO 

NO DIA 26 DE MAIO DE 2024. MOÇÃO DE Nº 053, DE AUTORIA DO 

VEREADOR JÚLIO CÉSAR - REQUER QUE SEJA CONSIGNADO EM 

ATA VOTOS DE PESAR PELO FALECIMENTO DA SENHORA MARIA 

CELINA DOS SANTOS PAULINO, OCORRIDO NO DIA 18 DE MAIO DE 

2024.TODOS OS PROJETOS DE INDICAÇÃO, VETO E MOÇÕES, 

ASSIM COMO OS REQUERIMENTOS Nº 421 AO 448/2024 QUE 

CONSTAM NO AVULSO FORAM APROVADOS POR UNANIMIDADE. 

SEM MAIS NADA A TRATAR, O PRESIDENTE VEREADOR DEMIR 

PEIXOTO ENCERRA A PRESENTE SESSÃO E CONVOCA A PRÓXIMA 

SESSÃO ORDINÁRIA PARA O DIA 05 (CINCO) DE JUNHO DO 

CORRENTE ANO. PARA CONSTAR, FOI LAVRADA A PRESENTE ATA. 
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